Egyedek tipizalasa II.

4. kutatéi pdlydzat (nyilt, pénzdijas) - meghosszabbitdsa

Palyadij (fennmaradd): 35 000 Ft

Kiiras id6pontja: 2010. december 7. Mddositas idépontja:  2011. februar 8.
Hatarid6: 2011. februar 28

Az ,Egyedek tipizaldsa” palydzatra 2011. januar 31.-ig beérkezett megoldasok koziil a biralok T6kés
Abel palyam(ivét itélték a legjobb részmegoldasnak és a palyadij 30%-val dijaztak. Gratuldlunk!

Ugyanakkor a pélyazatot a palyam(ivek alapjan pontositva 2011. februér 28.-i VEGSO hataridsig
meghosszabbitottuk és az érdekl6dGket tovabbra is arra biztatjuk, hogy folytassak a munkat. A

A palyamunka (dokumentdcid) elektronikus formdban az Egyesiilet fényposta cimére nydjtandd be:
ettesustO@gmail.com.

Ezen fellil minden, a pdlyazaton indulni kivané érdekl&dét arra kériink, hogy részvételi szandékat
jelezze a megadott email cimen. Tesztadatokat kizardlag személyes megkeresésre tudunk kildeni.

Az eredeti és a mddositott kiirds elektronikus formdban elérhetd: http://ette-sust.hu/?g=paly4

A kiirassal kapcsolatos kérdések és vélaszok elérhet&sége: http://ette-sust.hu/?g=paly4-forum

A feladat leirasa
Vannak egyedek (Egyed 1 ... Egyed 10) , melyek kiilonb6z6 tulajdonsagokkal (Tul. 1 ... Tul. 10) birnak.
Egy példa erre az alabbi tablazatban talalhato.

Tul.l |Tul.2 [Tul.3 |Tul.4 [Tul.5 [Tul.6 |Tul.7 |[Tul.8 |Tul.9 [Tul. 10
Egyed1 [x X X X X X X
Egyed 2 X X X
Egyed 3 X X
Egyed 4 X X X X
Egyed5 [x X X X X X
Egyed 6
Egyed 7 |[x X X X X X X
Egyed 8 X X X
Egyed 9 X X X X
Egyed 10 X X X X

A palyazat célja olyan matematikai mddszer, algoritmus kidolgozasa, definidlasa, mellyel olyan,
egymast nem kizaré altalanositasokat (Tipl ... TipN - tipusokat) lehet bevezetni, amivel a jelenleginél
joval egyszerlbben jellemezhetbk ezek az egyedek.



Az altaldnositasra vonatkozé szabalyok:

1. Egy egyed tartozhat tobb tipushoz is, de cél, hogy egy egyed minél kevesebb tipushoz
tartozzon és leginkabb, hogy maximdlva legyen egy egyed esetén ezeknek a szdma.

2. Cél, hogy a populaciéo minél kevesebb tipussal leirhaté legyen

3. Kis mértékben megengedett a kivételek szama, vagyis Tip1, de Tul.7 nélkil, vagy Tip2 + Tul.9.
De a kivételek szdma/aranya a maximalhatd legyen egyedenként és a teljes populécié
viszonylataban.

4. A hatarértékek a modellben legyenek paraméterezhetéek.

A fenti példa egy lehetséges megoldasa:

Tul.l |Tul.2 [Tul.3 |Tul.4 [Tul.5 |Tul.6 Tul.7 |Tul.8 [Tul.9 |Tul. 10
Egyed1 |Tipl Tip1 Tipl Tipl X Tip1l Tipl
Egyed 2 Tip2 Tip2 Tip2
Egyed 3 - Tip2 Tip2
Egyed 4 Tip3 Tip3 Tip3 Tip3
Egyed 5 |Tipl Tip1 Tip1l Tipl Tipl Tipl
Egyed 6
Egyed 7 |Tipl Tipl Tip2 - TiplTip2 | Tip2 Tipl Tipl
Egyed 8 Tip2 Tip2 Tip2
Egyed 9 Tip3 Tip3 Tip3 Tip3
Egyed 10 Tip3 Tip3 Tip3 Tip3

Palyazati feltételek.

A palyamunka a matematikai mddszer, algoritmus leirasat kell, hogy tartalmazza, valamint egy olyan
futtatasi eredményt, ami 20 egyed*20 tulajdonsdg esetén 3-5 Tipussal, és 3-6 kivétellel leirhatd
(becsult érték, ettdl el lehet térni). Fontos, hogy a dokumentacid tartalmazza a modell
megvaldsitasanak maddjat, ami alapjan a birald bizottsag képes kell, hogy legyen a miikodés
ellenérzésére. Az elbiraldsnal szempont a helyes m(ikodés mellett a rugalmassag,
paraméterezhetGség, illetve az egyszerlség, reprodukalhatdsag is.

A palyadijat a legjobb munka nyeri, azt csak kivételes esetben osztjuk meg. Sziikség esetén
részmegoldasokat is értékellink. Egyéb kérdésekben az Egyesiilet altalanos palyazati szabalyzata
érvényes. A palydzat kiirdsa és elbiralasat az ETTE szakmai kézremUkodésével a kiird végzi. A
beérkezett feladatok palyazatok elbiralasa a beérkezéskor kezdédik és a hataridén beliil leadott, vagy
azt kovetd elss sikeres palyazati értékelésig, ennek hianydban a végsé hatariddig tart.



Kiegészitések - Kérdések és Valaszok
Amelyik kalickdkban nincs X...

Kérdés:

Amelyik kalickakban nincs X, az a tulajdonsag netyesil, vagy csak nem tudjuk, hogy
teljesiul-e? Pl. Egyed 1 rendelkezhet-e Tul. 3-afjywbiztosan tudjuk réla, hogy nem
rendelkezik vele?

Vélasz:

Ahol nincs X, az a tulajdonsag az adott egyed assggértelnien nem teljesil. (Vagyis
egyedeknél nincs "mindegy"/"don't care" allapotgydinakkor a tipusok esetén ez maskent
értelmezendl.

Tipus megaddsa hogyan térténik?

Kérdés:

Egy tipus megadhatd pl.

Tull=Y

Tul.2=N

Tul.3=W

Tuld=Y

Tul.5=Y

Tul.6 =N

Tul.7=W

Tul.8 =W

Tul9=Y

Tul.l0=Y

alakban? Itt Y a YES (igen), N a NO (nem), W a WHATEVER (mindegy) jelolése. Vagy csak Y és W
szerepelhet? Vagy csak Y és N szerepelhet?

Valasz:

A tipus szempontjabdl ennél a feladatnal csak valamely tulajdonsag megléte szamit Y, a tobbi W,
vagyis ("mindegy"/"don't care")

A tipusok egyértelmiien meghatdrozzdak-e...

Kérdés:

Ha pl. Egyed 1-nek megmondjuk a tipusait, abbdél a Tul. 1, Tul. 2, ...

Tul. 10-r6l mindrél egyértelmien ki kell deriiljon, hogy Egyed 1 rendelkezik-e vele? Tehat az is ki kell
deriljon, hogy melyik tulajdonsagokkal nem rendelkezik?

Valasz:

A tipus + hiba listanak pontosan definidlnia kell az egyedet.
A tul sok tipus elkeriilésére a tipusoktdl 6nmagukban csak egy jo kozelitést varunk el. Ugyanakkor a



teljes egyezés elérésére megengedjik a "hibakat", amikbdl persze szintén ne legyen tul sok. Az
optimumot kell megkeresni.

Egy egyed tartozhat tobb tipushoz...

A kiirdsban szerepel, hogy egy egyed tartozhat tdbb tipushoz is. Mit is jelent ez? Mi ennek a célja,
hattere.

Példa:

Tegyik fel, hogy az E1 egyed T1, T2, T3 tulajdonsagokkal bir, ez alapjan 6 Y1 tipusu. (Nevezziik az
érthet6ség kedvéért Y1-et kék szem(inek.)

Tegylk fel, hogy az E2 egyed T4, T5, T6 tulajdonsagokkal bir, ez alapjan 6 Y2 tipusu. (Nevezziik az
érthet6ség kedvéért Y2-t sz6kének.)

Tegylk fel, hogy az E3 egyed T1, T2, T3 és T4, T5, T6 tulajdonsagokkal bir, ez alapjan 6 lehetne egy Y3
tipus. (Nevezziik az érthetGség kedvéért Y3-t sz6ke-kékszeml(inek.) Ugyanakkor sokkal célszer(ibb E3
jellemzésére Y1-et és Y2-t egylittesen haszndlni. A feladat céljanak ez utébbi megkozelités felel meg
jobban.

Tipusok jellemzoi

Valdszindleg lehetne a feladatban erre a funkcidra a tipus megnevezésnél jobb szot taldlni.
Ugyanakkor torténelmi okokbdl ezen a széhasznalaton most mar nem valtoztatunk, inkabb pontosan
definialjuk, hogy mit értlink ez alatt és milyen jellegzetességékkel rendelkezik.

A tipus egy olyan elemi tulajdonsag kombinacid, ami az esetek dénts tobbségében egyitt jar, tehat
az egyednek vagy mind (tobbségében) megvan, vagy mind (tdbbségében) hianyzik.

Milyen irodalmat érdemes ...
Kérdés:
Milyen irodalmat érdemes megnézni a feladat megoldasahoz?

Valasz:
Javasolnank atnézni egy par adatbanydszati, elemzési témat, mint:

e Clustering - http://en.wikipedia.org/wiki/Cluster_analysis

* Boolean factor anaysis

e Unsupervised learning - http://en.wikipedia.org/wiki/Unsupervised_learning

» esetleg: Dimensional Reduction - http://en.wikipedia.org/wiki/Dimensionality_reduction

témakat. A feladat természetesen ezek nélkiil is megoldhatd, ugyanakkor ezek az olvasmanyok
nagyban segithetik mind az ismeretek bévitését, mind a professzionalisabb megoldas készitését.



Tipus megaddsa hogyan térténik?

Kérdés:

Egy tipus megadhatd pl.

Tull=Y
Tul.2=N
Tul.3=W
Tuld=Y
Tul.5=Y
Tul.6 =N
Tul.7=W
Tul.8 =W
Tul9=Y
Tul.l0=Y

alakban? Itt Y a YES (igen), N a NO (nem), W a WHATEVER (mindegy) jelolése. Vagy csak Y és W
szerepelhet? Vagy csak Y és N szerepelhet?

Valasz:

A tipus szempontjabdl ennél a feladatnal csak valamely tulajdonsag megléte szamit Y, a tobbi W,
vagyis ("mindegy"/"don't care")

A tipusok egyértelmiien meghatarozzadk-e...
Kérdés:
Ha pl. Egyed 1-nek megmondjuk a tipusait, abbdél a Tul. 1, Tul. 2, ...

Tul. 10-r6l mindrél egyértelmen ki kell deriljon, hogy Egyed 1 rendelkezik-e vele? Tehat az is ki kell
deriljon, hogy melyik tulajdonsagokkal nem rendelkezik?

Valasz:
A tipus + hiba listanak pontosan definialnia kell az egyedet.

A tul sok tipus elkeriilésére a tipusoktdl 6nmagukban csak egy jo kdzelitést varunk el. Ugyanakkor a
teljes egyezés elérésére megengedjik a "hibakat", amikbdl persze szintén ne legyen tul sok. Az
optimumot kell megkeresni.

Amelyik kalickdakban nincs X...

Kérdés:

Amelyik kalickdkban nincs X, az a tulajdonsag nem teljesil, vagy csak nem tudjuk, hogy teljesiil-e? PI.
Egyed 1 rendelkezhet-e Tul. 3-al, vagy biztosan tudjuk réla, hogy nem rendelkezik vele?

Valasz:

Ahol nincs X, az a tulajdonsag egyértelm(ien nem teljesil. (Vagyis egyedeknél nincs "mindegy"/"don't
care" allapot.)



